

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA  
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,  
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 43

## 9630 fogoly, 15 ágyu, 150 gépfegyver a toboli hidfő elfoglalásakor ejtett zsákmány

**Az amerikai képviselőház megszavazta a háborus javaslatot — Ausztria-Magyarország megszakítja a diplomáciai viszonyt az Egyesült Államokkal — A cárnét hazaárulással vádolják — A Narajowkánál az oroszok támadását megghusítottuk**

### Az oroszországi forradalom

#### Szociálista tanácskozás Kopenhágában

Kopenhága, április 6. A Politiken szerint a Pétervárra utazott angol és francia szociálisták Kopenhágában találkozni fognak asvéd, norvég, dán és német szociálisták megbízottai-val, hogy velük közös tárgyalásokat folytassanak.

#### A forradalmi szociálisták manifesztuma

Frankfurt, április 6. A Frankfurter Zeitung jelenti Stockholmból: Az orosz sajtó élénken foglalkozik a forradalmi szociálisták ugynevezett proletár-manifesztumával.

A Djen a manifesztumot annak bizonyítéka gyanánt tekinti, hogy a nem őszinte diplomácia helyett a nép fogja kezébe venni a béke kérdését és azt a reményét fejezi ki, hogy a Romanowok bukása valamennyi dinasztia bukását maga után vonja. A lap így folytatja: Ó-Anglia összeráncolt homlokkal, figyelmesen és elégedetlenül tekint Uj-Oroszországra, amely nem viselkedett dicsentimén módon, hanem megbuktatta a monarchiát, anélkül, hogy engedélyt kért volna Buchananától.

A Börzenzeitung is fontos nyilatkozatnak mondja a manifesztumot, amely a semleges sajtó révén bizonyára a német néphez és hadsereghez is eljut. Csak a Ruskaja Wolja kérdezi szkeptikusan, hogy a német szociálistákkal egyáltalában lehet-e békéről beszélni.

#### Röpirat az angolok ellen

Berlin, április 6. A Sozialdemokraten című svéd újság szerint egy röpirat, melyet az utóbbi napokban terjesztettek Oroszországban s melyet a moszkvai metropolita irt alá, óriási feltűnést keltett. A röpirat, melyet a svéd lap facsimilében közöl, így hangzik:

„Polgárok! Az angolok lefoglalták pénzünket; tehát azonnal vegyétek ki pénzeteket

a bankokból és a takarékpénztárakból. A német ugyan, már nincs itt, de helyette idejött az angol. Le ezekkel a fenevadakkal! Aranyával megöli testvéreinket az általa kezdett háboruban. Az angol követségen rejtették el az eddigi miniszteri árulókat; a cár aranyát is ott dugták el. Az árulókat haladéktalanul át kell adni a népbíróságnak, az aranyat szét kell osztani a nép között.

Moszkva metropolitája.

Utóirat. Az átkozott angol felröpte Oroszországunkat. Az orosz áldozatok milliói pusztulnak el miatta; aranyukkal tömik megvesztegethető minisztereinket, akik minden bajt zudítanak a népre.

#### A cárnét hazaárulással vádolják

Berlin, április 6. A Vossische Zeitung jelenti Londonból: Pétervárott egyre erősebbé válik a gyanu, hogy a cárné részes volt a Németországgal hazaáruló céllal folytatott összeköttetésben, amelyet a Carskoje Seloban felállított dróttalan távirón bonyolítottak le.

#### Amerika hadüzenete és a forradalom

Lugano, április 6. A Corriere della Sera jelenti Pétervárról: Amerika hadüzenete éppen jökor érkezett arra, hogy az orosz háborus párt hátát fedezze. Miljukow kijelentette az újságíróknak, hogy ma kevésbé volna lehetséges, mint valaha, a győzelem nélküli béke.

#### Miljukow és Wilson

Stockholm, április 6. A Daily Chronicle írja: Angol politikai körökben az a felfogás, hogy Amerika beavatkozásának természetes következménye csakis a központi hatalmak teljes blokálsa lehet. Az amerikai újságok azt írják, hogy az Egyesült Államok beavatkozása esetleg újabb három évre hosszabbította meg a háborút. Amerikában az a vélemény, hogy Miljukownak Wilsonnal történt megállapodása nagyban hozzájárult ahhoz, hogy Wilson a háboru mellé állott.

#### A forradalmi kormány és szövetségesei

Stockholm, április 6. Pétervárról jelentik: Japán, Belgium, Portugália, Szerbia, Románia diplomáciai képviselői kijelentették az ideiglenes kormánynak, hogy kormányaik hivatalosan elismerik az új kormányformát. Miljukow válaszában köszönetét fejezte ki és kijelentette, hogy Oroszország szövetségeseivel szilárdan el van határozva Szerbia, Románia és Belgium helyreállítására.

#### Alexejew szerepe a forradalomban

Berlin, április 6. A Berliner Tageblatt jelenti Hágából: A Times tudósítója jelenti pénteki kelettel az orosz főhadiszállásról:

Ma reggel Gucskowval találkoztam itt. Alexejew tábornok és munkatársai Klembowski és Lukowski tábornokok fogadták és egész késő éjszakáig tanácskoztak vele. Gucskow előzőleg személyes meggyőződést szerzett arról, hogy az északi front csapatai hívek és fegyelmézettek.

A főhadiszálláson folyó konferencián a legfontosabb kérdéstről, az új katonai organizációról tanácskoznak. A cár bukása után minden összeköttetés megszakadt a fronton levő hadvezetőség és Pétervár között.

A tudósító Alexejew tábornokkal is beszélt, akire súlyos feladat vár. A cárnak Carskoje Seloba való elutazása körül fontos szerepet játszott. Alexejew azt tanácsolta a cárnak, hogy engedjen, a cár azonban Bjelajew volt hadügyminiszter valótlan jelentéseinek hatása alatt állott. A cár utoljára még csapatokat akart küldeni a frontról, de Alexejew könyörgött neki, hogy ne kövessen el ilyen öngyilkosságot. Szintugy óva intette a cárt a Krimbe való utazástól, amikor Pskowból visszatért és mindaddig a főhadiszálláson tartotta, míg a дума megbízottai őrizet alá vették. Alexejew a legutóbbi időben ismét nagyon beteg volt, most azonban, egészségi állapota helyreállott.

**URANIA**

Szombat Vasárnap  
április 7-8.

ROBERT WARWICK  
a legnépszerűbb amerikai  
film színész utolsó  
kai filmjének az idei évadban  
fellépte az idejében

**A Gárdista**

című négyfelvonásos  
Balzac novella kettős  
főszerepében.

**A mucsai hős**

vígjáték 2 felvonásban.

**Klippán**

természeti felvétel.

Előadások kezdete

6 és 8 órakor

rendes helyárrakkal.



**APOLLO**

Ma, szombaton:

Előadások kezdete:

6 és 8 órakor

rendes helyárrakkal.

Amerikai aláger!

**Labirintus**

regény egy színészről  
naplójából 4 részben.

Főszereplők:

GAIL KANE,

WIVIAN MARLIN és

CHESLER BARNETT.

Ezenkívül

**Kitűnő**

**Kisérő**

**műsor!**

### Miklós nagyherceg elmozdítása

Amsterdam, április 6. Miklós nagyhercegnek az orosz főhadiszállásról való elutazásáról a *Times* azt jelenti, hogy a nagyherceg némán hallgatta meg az ideiglenes kormány parancsának fölolvását, amely fölmenti a generalisszimusi tisztségtől. Azután azt a kívánságát fejezte ki, hogy a Kaukázusban és a Krimben levő birtokain szeretne élni. Közvetlenül ezután a nagyherceg elutazott a főhadiszállásról.

### Zavarok az orosz hadseregben

Stockholm, április 6. Az orosz kormány tárgyalásokat folytatott a főhadiszálláson, mert a hadsereg és a kormány között teljesen megszakadt az összeköttetés. A kormány a front eseményeiről csak a hivatalos sajtótudósítások útján értesült. A főhadiszálláson folyt tanácskozás során nagy nézeteltérés támadt egy új hadseregrendelet végrehajtása kérdésében, amely a hadvezetőség nézete szerint megsemmisítéssel fenyegeti a hadsereg harcképességét. A szociálista propaganda következtében sok esetben előfordult már, hogy a katonák letették tiszteiket és a legénység új tiszteket választott. Ezeket a csapárszekeret azonnal vissza kellett vonni a harcvonatról.

Kérenségi igazságügyminiszter a szociálista eszmékkel való kompromisszumot követelt, ezt azonban katonai részről teljesen lehetetlennek mondták. A miniszterek utazásának célja volt továbbá, hogy képet nyerjenek Oroszország való harcra való képességéről. Egyelőre nem tudtak tiszta képet nyerni a háború folytatásának lehetőségéről. A helyzet talán kedvezőlenebb, mint ahogy Pétervárott gondolják.

A Djen a kormánykörökben beállott hangulatváltozással kapcsolatban az angolok nagy elkedvetlenedéséről ír.

### A cári birtokok lefoglalása

Hága, április 6. A *Daily Telegraph* jelenti Pétervárról: Az ideiglenes kormány pénteken manifesztumot bocsátott ki, mely a korona-birtokot, amely eddig a császári család magántulajdona volt, állami tulajdonnak nyilvánítja. Ez a rendelet egyszerűsítette az agrárkérdést és megkönnyíti a gazdasági mozgósítást nagy és sürgős munkáját, melyet az ideiglenes kormány tervbevetett.

### Höfer jelentése

Budapest, április 6. Hivatalos jelentés. KELETI HARCTÉR.

A toboli Stochod-hídfőnek tegnapielőtt jelentett elfoglalása alkalmával 130 tiszteket és több mint 9500 főnyi legénységet elfogtunk, 15 ágyut, mintegy 150 gépfegyvert és aknavetőt és nagytömegű hadiszert zsákmányoltunk.

Tegnap sok helyen élénk ágyuharc és nagyon serény repülőtevékenység folyt. A keletgalíciai arcvonalon egyik repülőnk lelőtt egy ellenséges repülőgépet. A Narajowka mentén az oroszoknak azt a kísérletét, hogy egy aknarobbanás után megtámadjanak bennünket, csírájában elfojtottuk.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, április 6. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Az Artois-fronton a tüzérségi harc az utóbbi napokban jelentékenyen fokozódott. Állásaink

különösen Angrestől egészen a Scarpe nyugati partjáig tegnap időközönként mindenféle kaliberű erős tüz alatt állottak. — Többszörösen előretörő angol osztagokat árokvédő csapatunk visszavert.

Az Aisne-arcvonalon is a tegnap jelentett és a tervezet terjedelemben sikerrel járt vállalkozásunkkal kapcsolatban Sapigneul mellett, Reimstől északra, élénk tüzharca került a sor. Itt 15 tiszteket, 827 főnyi legénységet elfogtunk, 4 gépfegyvert és 10 aknavetőt, valamint sok löszert zsákmányoltunk. A franciák ellentámadását Sapigneul és La Neuville között visszavertük.

A Maas nyugati partján a déli órákban az ágyutüz átmenetileg erősödött.

Derült időjárás mellett a repülőnk nappal és éjjel élénk felderítő és támadó tevékenységet fejtettek ki és számos légiharca került a sor. Egy 4 repülőgépből álló angol repülőrajt, mely Douai mellett előrenyomult, egyik portyázó repülőcsapatunk megtámadott és megsemmisített. Mind a négy repülőgép vonalaink mögött hever. Richthofen báró főhadnagy ezek közül kettőt, 35-ik és 36-ik ellenfelét lötte le. — Az ellenség ezenkívül 8 repülőgépet vesztett el légharcban, kettőt pedig a földről löttünk le. — Részünkről 3 repülőgép tűnt el.

### KELETI HARCTÉR.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Rigától délre, Iluxtál, Tobolnál, a Zlota-Lipa és a Narajowka mentén, valamint Stanislaútól délre az orosz tüzérség tetemes mennyiségű löszert zúdított állásainkra. Egy aknarobbanás után a Brzezanytól délnyugatra emelkedő Popielicka magaslat ellen előretörő orosz támadás megfiúsult. — A Stochod-menti toboli orosz hídfő elfoglalása alkalmával április 3-án 130 tiszteket, több mint 9500 főnyi legénység, 15 ágyu és mintegy 150 gépfegyvert és aknavetőt, valamint mindenféle fajtájú sok hadiszert jutott keziinkre.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Nincs újság.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: A helyzet változatlan.

### BALKÁNI HARCTÉR.

Macedon arcvonal: A Cserna-hajlás keleti felén a tüzérségi tevékenység időközönként fokozódott. A Vardar-völgyben repülőnk bombavetései nagy kiterjedésű löszerraktárakat felgyújtottak.

LUDEENDORFF,  
első főszállásmester.

### Repülőnk bombázták Gradot

Budapest, április 6. Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről.

Több tengerészeti repülőrajunk sikeresen vetett számos könnyű és súlyos bomót a gradoi és gorgoi katonai műtárgyakra, különösen a repülő-hangárookra. A hangárokból több telitalálatot állapítottunk meg. Egyik repülőgépünk nem tért vissza, a többi mind épségben érkezett, vissza állomáshelyére.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

### Ujabb 134,000 tonnányi entente-hajó elsüllyesztése

Berlin, április 6. A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengeralttjáróink március 30-án jelentett sikerei óta a mai napig beérkezett összegző jelentések szerint összesen újabb 134,000 bruttó regisztertonnát süllyesztettek el.

A TENGERSZETI VEZÉRKAR  
FŐNÖKE.

Berlin, április 6. A Wolff-ügynökség jelenti: Illetékes helyről nyert értesülés szerint az ellenséges kereskedelmi hajók felfegyverzése tovább fokozódott. A tengeralttjárók sikerét e körülmény semmiképpen sem csökkentette.

### Köztársasági mozgalom Romániában

Stockholm, április 6. Romániában szaporodnak a vihar előjelei. A parlamentet ismét egybehívták. Brătianu fölolvasta a trónbeszédet, amely azt mondja, hogy a parlamentet április 15-ig hívták egybe és azután ismét be fogják rekeszteni.

A parlament tartamának korlátozása elégedetlenséget keltett liberális és demokrata körökben, amelyek az ülés után értekezletet tartottak és elhatározták, hogy a liberális és demokrata pártok az ülésszak bezárása után mint törzsparlament tovább fog ülésezni. Ez sajtáságos hasonlatot mutat az orosz eseményekhez. A tanácskozás tárgyáról Jassyban izgalmat keltő hírek keringenek, amelyek kapcsolatban vannak azzal az erős monarchiaellenes propagandával, amelyek tizennégy nap óta nagyon terjednek.

### Amerika háborúja

#### A képviselőház elfogadta a háborús javaslatot

Amsterdam, április 6. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: A képviselőház elfogadta a háborús indítványt.

Amsterdam, április 6. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: A képviselőház ülését Flood, a külügyi bizottság elnöke a hadiállapotot kimondó határozatról szóló beszéddel nyitotta meg és kijelentette, hogy az Egyesült Államoknak elszántan kell folytatnia az emberiségért a harcot. Amerika hatamát úgy kell használni a háborúban, hogy az erőkifejtést teljes győzelem koronázza. A porosz militarizmust le kell győzni.

Amsterdam, április 6. — A „Central News” jelenti Newyorkból: Nemcsak Newyorkban és Washingtonban, hanem egész Amerikában óriási a háborús lelkesedés.

### A védelmi háború mellett

Amsterdam, április 6. — A „Central News” jelenti Washingtonból: Stone szenátor javaslatot készít, amelyben ajánlja, hogy az Unio csak védekezésre szorítkozzék, csapatokat ne küldjön Európába. A flotta akciója dolgában pedig a legnagyobb önállóságot és mozgási szabadságot ajánlja.

### A monarchia szakít Amerikával

Bécs, április 6. A lapok jelentése szerint a washingtoni osztrák-magyar nagykövet utasítást kapott, hogy szakítsa meg a diplomáciai összeköttetést az Egyesült Államokkal és kérje ki a nagykövetség és a konzuli hivatalok számára az utlevelet, ha a kongresszus elfogadja Wilson elnöknek a javaslatát, hogy az Unio és Németország között a hadiállapotot kinyilatkoztassák.

Bécs, április 6. Illetékes helyről közlik, hogy a Magyarországon lakó amerikai és Amerikában lakó osztrák-magyar állampolgárok sorsára nézve eddig semmiféle intézkedés nem történt. Penfield bécsi amerikai nagykövet elutazása nem állott összefüggésben a diplomáciai viszony megszakításával. Ez az utazás más okokból történt és már régebben volt ha-

tározva. Tarnowszky Ádám gróf amerikai osztrák-magyar nagykövét valószínűen el fog utazni Washingtonból a nélkül, hogy Wilson fogadta volna őt. Ez azonban nem jelenti azt, hogy rosszul bántak vele, sőt ellenkezőleg, egyénileg a bánásmód vele szemben kitünő volt.

**Az Unio három éves háborura számít**

Hága, április 6. A Times jelenti Washingtonból: Ámbár Lafolette és Stone szenátorok újra obstrukciót kezdtek, a szenátus permanens ülésével csakhamar meg fogja törni az ellenállást, úgy, hogy néhány nap alatt létrejön a szenátus határozata. Mivel a rezolúciót először a szenátusnál nyújtották be, a képviselőháznak még egyszer kell tárgyalnia a javaslatot, ami szintén igénybe vesz néhány napot.

A Daily Chronicle tudósítója kétségbevonja, hogy az amerikai kormány teljesen csatlakoznék az entente-hoz, amely szerint Amerika kötelezné magát, hogy nem köt külön-békét. Előbb az szükséges, hogy a kongresszus elfogadjon a háborús javaslatot, mielőtt Wilson teljesen kifejtene háborús politikáját. Ez azonban több napot vesz igénybe, úgy, hogy husvét előtt semmit sem lehet tudni róla.

Dood Alwinnek, a nemzeti védelmi tanács tagjának kijelentéséből kitűnik, hogy a kormány három évig tartó háborúra számít. Összesen 3 millió embert, tehát hat évfolyamot fognak kiállítani. Az entente-hatalmakkal való katonai és egyéb fontos hadi kérdések megbeszélésére bizottságot fognak kiküldeni.

**Amerika együttműködése az entente-hatalmakkal**

Amsterdam, április 6. A Daily Telegraph jelenti 4-ikéről Newyorkból: A tengerészeti minisztérium közli, hogy lépések történtek az Angliával és Franciaországgal való azonnali együttműködésre.

Amsterdam, április 6. A Newyork World szerint az amerikai kormány azzal a gondolattal foglalkozik, hogy a szövetségesek legközelebbi konferenciájára képviselőket küld, köztük House ezredest.

**A amerikai németeket internálják**

Rotterdam, április 6. A Daily Telegraph jelenti Newyorkból: Azokkal a német amerikaiakkal szemben, akik helytelenítik a kormány háborús politikáját, szigorúan fognak eljárni. Valószínűen internálni fogják őket.

**A német esti jelentés**

Berlin, április 6. A Wolff-ügynökség jelenti április 6-án este:

Az Artois-arcvonalon, az Aisne-arcvonal több szakaszán erős tüzéségi harc. Reimsban megállapított ütegeket, ott felfedezett erődítési munkálatokat és a forgalmat hatásosan tűz alá vették.

Keleten élénk orosz tüzelési tevékenység.

**Színház és művészet**

MŰSOR:  
SZOMBAT: Nincs előadás.

Robert Warwick utolsó alakítása az idei szezonban „A gárdista” című grandiozus filmnek kettős szerepe. Technikára, megját-

**Lenvásznak, kész fehérneműek, harásnyák, zsebkendők, kartonok, batistok, asztalneműek, törülközők, paplanok, függönyök legnagyobb választékban**

Akik gyermekeiket magánorvos által már beoltatták, azok nem kötelesek a gyermekeket behozni, hanem az orvos bizonyítványával kötelesek igazolni a gyermek megtörtént beoltását.

Akiknek gyermeke betegsége miatt be nem oltatható, szintén köteles orvosi bizonyítvánnyal igazolni, mely esetben részére későbbi oltási nap fog kitzüzetni.

Az iskolába járó 8—12 éves gyermekek az illetékes kerületi orvos által az iskolákban oltatnak újra. Ezeknek a nyilvános oltási helyen megjelenni nem kell.

Oltásra behozandók azok az egy évnél idősebb gyermekek is, kiknek beoltása ezideig bármiféle oknál fogva elmaradt. Az ilyenek külön „Idézés”-t nem kapnak.

Felhívom tehát a város közönségét, hogy a fentiekben előadott kötelezettségének tegyen eleget, nevezetesen: hogy gyermekeit a jelzett helyen és időben oltassa be. **Felhívok továbbá minden felnőt egyént, hogy a himlőjárvány elterjedésének megakadályozása végett és a saját érdekében is az oltásra jelenjen meg.**

Azon felnőtteknek, kik az utóbbi 5 éven belül alódi hólyagos himlőt állottak ki, vagy már beolta vannak, a megjelenés céltalan és felesleges.

**HIREK**

— **Ünnepi istentiszteletek.** A református templomokban az ünnepi istentiszteletek rendje a következő:

Husvét első napján: a Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Szele György lelkész, ágendázik Márton Sándor segédlelkész, délután 3 órakor Konrad Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Jánosi Zoltán lelkész, ágendázik Dicsőfi József lelkész, délután 3 órakor Molnár Ferenc segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 3 órakor Nemes István segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Molnár Ferenc segédlelkész, délután 3 órakor Bagoly Bertalan segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Könyves-Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Nemes István segédlelkész, délután 3 órakor Márton Sándor segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál és urvacsorát oszt Kovács János vallásánár; a városi szegényházban délelőtt 9 órakor prédikál és urvacsorát oszt Bagoly Bertalan segédlelkész.

Husvét másodnapján: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Márton Sándor segédlelkész, délután 3 órakor Kolozsvári Kiss László segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsvári Kiss László segédlelkész, délután 3 órakor Konrad Zoltán segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 3 órakor Márton Sándor segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész, délután 3 órakor Erdélyi Sándor segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Konrad Zoltán segédlelkész, délután 3 órakor Nemes István segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 3 órakor Bagoly Bertalan segédlelkész. — Husvét másodnapján délelőtt 11 órakor a katonaság részére a Nagytemplomban istentiszteletet tartanak s urvacsorát osztanak Csighy Andor táborig lelkész és Uray Sándor lelkész. — A Kossuth-utcai templomban tartandó vallásos estélyek április 15-én délután 5 órakor újra megkezdődnek.

Az ágost. hitv. ev. templomban az ünnepi istentiszteletek rendje:

Husvét vasárnapján délelőtt 10 órakor Materny Lajos végzi az istentiszteletet, utána Labossa Lajos árvaházi lelkész oszt ur-

**Kardos László**  
Kossuth-utca 9.

szásra, rendezésre mindenképen méltó ezen újdonság ahhoz a világnagysághoz, akinek egyik művéből készült: Balzachoz. — Ezen nagyszabású amerikai filmet ma mutatja be az Uránia. Jegyelővétel reggel 9 órától.

A feltámadási ünnep után az Apolloban ma 6 és 8 órakor lesz előadás. Műsoron lesz egy amerikai World-film, a Labyrinth, mely egy színésznaplójából rendkívül érdekfeszítő regényt mutat be négy részben. A bámulatosan szép film főszereplői Gail Kane, Vivian Martin és Chester Barnett — Amerika legjobb színészei — páratlanul szimpompás és gazdag alakításokat produkálnak. Kitünő lesz a sláger-kép kísérő műsora is.

— A Színházi Figaro szenzációs husvét száma megjelent a Csárdáskirályné-képsorozathoz a Komám vagy, vagy nem vagy a komám? (Horváth—Várnay) jelenettel, Darrigo Kornél képével és levelével, Rettegny Margit új cikksorozatával s más érdekes tartalommal.

**Magyar**  
találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana-sósborszesz. Évről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000,000 palack Diana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

**ország**  
határain túl is eljutott már e páratlan szer hírnevére. Tengerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlenül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megjelenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

**nem volt**  
még készítmény, mely ily rövid idő alatt ily páratlan népszerűsége, közkelettségére tegyen szert s ennyire nélkülözhetetlenné váljék. Ha kutadjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

**hanem**  
az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana-sósborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatás háziszorban töltetlenül megtalálta amit keresett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

**lesz**  
a világon Diana-sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1-30 fillér. Kapható mindenütt.  
Főelárusítóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság  
Budapest, V., Nádor-utca 6.

**Kötelező himlőoltás**

Védekezés a himlőjárvány ellen

Rostás István főkapitány ma a következő hirdetményt bocsátotta ki:

Debrecen sz. kir. városában az 1887. évi XXII. t.-c.-ben elrendelt védhimlőoltások az 1917. évben a rendőrségi palota földszinti folyosó helyiségében (bejárat az épület melletti új utca első kapuján) fognak megtartatni a következő napokon, mindig délután 2 órától kezdve, ugymint: április 15, 22, 29, május 6, 13, 20, június 3, 10, 17. napján, mely napok mindig vasárnapra esnek. A pünkösdi ünnepeken oltások nem lesznek.

Ugyanezen napokon Polgármester ur idevonatkozó intézkedése értelmében, tekintettel arra, hogy a háborús viszonyok folytán a himlőjárvány városunkban már mutatkozik és elterjedésétől tartani lehet, minden jelentkező felnőtt is díjtalan védőoltásban részesül, ami a hólyagos himlő ellen a legbiztosabb védekezési mód.

Az idézett törvény értelmében felhívom tehát a város közönségét, hogy mindazok a szülők és gyámok, kiknek gondozása alatt gyermekek vannak, őket — ha még hólyagos himlőt ki nem állottak — életük első évében beoltás céljából hozzák azokon a napokon, melyek a részükre szétküldendő „Idézés”-en megjelölve vannak.

Aki ezen kötelezettségének eleget nem tesz és elmaradását kellően igazolni nem tudja, 2 koronától 100 koronáig trijedő büntetéssel büntetetik.

vacsorát. Délután 5 órakor Labossa Lajos prédikál.

Husvét hétfőjén délelőtt 10 órakor Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi az istentiszteletet. Délután 5 órakor ima.

— **Uj járásbírák.** — A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Cseresznyés Zoltánt, a debreceni kir. ítélőtáblánál alkalmazott bírósági jegyzőt a perlaki, Fülöp Károly törvényszéki jegyzőt a derecskei járásbírószághoz járásbírákká nevezte ki.

— **Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye felült tüzhelyeinkért.** Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye, amely összes törvényhatóságok közül elsőnek szavazott meg 1 százalékos pótdátó a kárpáti feldult tüzhelyek ujrafelépítésére, mely pótdátó a vármegeszerte elrendelt társadalmi gyűléssel együtt 66,725 korona 47 fillért juttatott a Haboruban Feldult Tüzhelyek Ujrafelépítő Országos Bizottság felvidéki rekonstrukcionális céljaira, most is, hogy Erdély ujrafelépítéséről van szó, követendő példával járt elől. A vármegye március hó 20-án megtartott közgyűlésén Küry Albert alispán lelkes felhívására 100,000 koronát szavazott meg azon erdélyi helységek ujjaépítésére, a melyeknek lakói a magyar állameszméhez hűen viselkedtek s amelyekben magyar iskola és óvoda van, vagy építettek. A 100,000 korona segél yiedezéséről az 1917—18—19. évekre 1—1 százalékos pótdátó kivetésével gondoskodik. Hogy azonban az összeg már most folyósítható legyen, felhatalmazták az alispánt 100,000 korona függőkölcsön felvételére s utasították, hogy a pénzt már most bocsássa az erdélyi feldult tüzhelyek ujrafelépítésére hivatott Országos Bizottság rendelkezésére.

— **A Depositenbank botránypöre.** Bécsből táviratozzák: Schönwald Adolf császári kamarás, a Depositenbank igazgatóinak botránypörében az elítelt Kranz dr. egyik vádlottársa, még mindig vizsgálati fogságban van. A Reitzes-bankház ma 5,000,000 koronát ajánlott föl biztosítékul, hogy a bíróság helyezze Schönwald Adolfot szabadságra, a törvényszék azonban ezt elutasította.

— **Husvétü ajándéknak** alkalmas blousok, selyem kötött kabátok divatos színekben kaphatók Frank Sándor nőidivat cégénél. Telefon 12-56. szám.

— **A sertés-hus-termekek árának** maximuma. Rostás István főkapitány a következő értesítést adta ki: Értesitem a város lakosságát, hogy polgármester ur ömeltósága az alább felsorolt élelmiszerek maximális árát folyó hó 3-tól a következőleg állapította meg: Nyers szalonna 9 kor. 20 fillér, hárj 9 kor. 40 fillér, sós szalonna 9 kor. 60 fillér, csemege szalonnák, paprikás, kolozsvári, abált, füstölt 11 kor., zsír kicsiben árusítva 10 kor. 80 fillér, préseletlen tepertő 6 kor. 80 fillér, füstölt kolbász frissen 9 kor. 60 fillér, szikkadt kolbász 12 kor., teljesen száraz( szalámi, kolbász május 1-től) 15 kor., párolt kolbász 11 kor., füstölt sonka 10 kor., füstölt karaj 8 kor., füstölt disznósajt 7 kor. 60 fillér, főtt sonka nagyban 13 kor., kicsinyben 16 kor., kolbászhus 8 kor., csont nélküli karaj (röv. karmanádli), sódar (szelet) 8 kor. 20 fillér, lóhús nyersen 3 kor., kolbász, szalámi (lóhusból) 4 korona.

— **A Hadsegélyző husvétü délutánja.** A Hadsegélyző Hivatal zenés uzsonna-délutánját e hó 9-én, hétfőn délután 4 órai kezdettel megtartja. — Ez alkalommal két helyen is lesz uzsonna: a Hungáriában, ahol Kiss Béla zenekara és az Arany Bika-kávéházban, ahol a 75. gyalogezred zenekara fogja szórakoztatni a közönséget. Az enni- és innivaló finom holmikat kedves leánysereg szolgálja fel mérsékelt áron s a közönség pár fillérért, melyet a hadi jótékonyágnak áldoz, egy kellemes, gondtalan délutánt szerez magának.

— **Izraeliták figyelmebe.** Lisztjegy (még ha csonka is) ellenében pászka és dara kapható az izr. hitközségnél, József kir. herceg-utca 26.

— **Halmági divatházában** selyemruhák, selyem és impregnált köpenyek nagy választékban.

— **Erdélyiek visszatérése hazájukba.** — Rostás István főkapitány a következőket közli: Értesitem a városunkban tartózkodó csikmezei és háromszékmezei menekülteket, hogy egyelőre csakis a földbirtokosoknak és mezei munkásoknak megengedett a visszatérés, de csakis a következő területre: Háromszék vármegyébe: Bodzakeresztes, Hágón, Kovászna, Zabota, Gelencse, Todola, Kézdimartonos, Bereczek és Esztelnek községek által alkotott határvonalig Bereck, Todola, Gelencse és Zabota kivételével, továbbá Csikvármegyébe: Tasnádfürdő, Lázárialva, Kozmás, Csikcsékeialva, Csikszentgyörgy, Volbárd, Képviz, Szóvész, Csikszentdomokos, Gyergyószentmiklós, Kárhegy községek és a Laposnya patak által alkotott határvonalig. — Azon menekültek, akik a fentebb említett és visszatérni megengedett területre visszatérni óhajtanak, utazási igazolványt a hivatalos órák alatt hétköznapokon reggeli 8 órától délután 2 óráig, vasár- és ünnepnapokon reggeli 9 órától déli 12 óráig a rendőrfőkapitányság közgazgatási ügyosztályánál, Kossuth-utca 20. sz. épületben, I. emelet 51. sz. helyiségben nyerhetnek.

— **Ruhára alkalmas selymek,** továbbá mosó genadínok izléses váliasztékban Frank Sándor nőidivat cégénél. Telefon 12-56.

— **Férfi tavaszi öltönyök és felöltők** a legjobb szabás és kivitelben készülnek Békés Lajos uri-divat és szabó üzletében, Debrecen. — Kalapok, uri divatcikkék állandóan nagy választékban. Telefon 304.

## Máthéi János

**vizvezeték, fürdőberendezés  
:: és csatornázási vállalata ::**

elvallalja házi vezeték szakszerű bekötését, vízvezeték, fürdőberendezést, csatornázást és e szakmába vágó javításokat felelősség mellett, napi árakban  
**DEBRECZEN,**  
Műhely és iroda: Darabos-utca 54.  
Telefon: 321.

## Bélyeggyűjtő

Magyarországi utazása alkalmával keres 100,000 koronáért nagy bélyeggyűjteményeket, hadi-, árvizbélyeget, készpénz lefizetése mellett megvételre, ügynökök jól díjaztatnak. Ajánlatok ár megjelöléssel Philatelisto cím alatt Royal-szálloda Budapesten.

## Somossy László cég

Hajduvármegye szállítója.

**A Debreceni Házi-ipar  
gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára.**

**Bluzok — Ruhák — Párnák  
Kéztáskák stb.**

**Tekintse meg a kirakatot.**

## Legszebb tavaszi keztyük

antilop-, svéd- és glace-bőrből, valamint minden-  
nemű szövött keztyükben óriási választék

**Schön Sándor** keztyü-, kötszer- és  
orvosi műszertára  
**Debreczen, Ferenc József-ut 14. szám alatt.**

## Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri belkeltása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

**Koronázás**  
napi lebélyegzéssel koronázási bélyeget emlékül mindenki vegyen Hatmathy könyvüzletben. Régi magyar bélyegért cserébe is kapható.

**Nagy jövedelmű bérház**  
(600 □-61) a legforgalmasabb helyen eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**A Bocskay-kerében**  
az állomás közelében nemes fajokkal beültetett négy és fél katasztrális hold szőlőtelep tartozékaival és a kezelés szükséges anyagaival betegség miatt eladó. Patay-utca 12. szám.

**Ferenc József-ut 49.**  
első emelet, második udvarban felvétetik egy rendes asszony irodakaritonának, ugyanott egy fiatal nő kifutónak havifizetéssel.

**Zálogeszkölát,**  
törött aranyat, ezüstöt, brilláns ékszert veszek és olcsón eladok Krámer, Arany Bika-bérház 3.

**Munkásleányok**  
felvétetnek a kiadóhivatalban.

**Eladó kedvező fizetési feltételek mellett:** Tégla-kertben 2674 négyzetögl beltelek. Kossuth-kertben 8 hold teljes természetben levő körülkerített szőlő. Varga-kertben Keleti-sor 7. szám alatt 1 hold körülkerített beltelek rajta levő 50 méter hosszú deszkahordályal.

**Eladó Hajduböszörményi határban tiszapolgári útszélén 250 magyar hold réti birtok fekete föld gazdasági épületekkel ellátva vasúti állomástól 13 kilométerre kőut.**

**Hasonlóképpen eladó vagy eladó Monostorpályi határban az állomástól 1 kilométerre, Debrecenről 1 óra járásra 500 hold jó homok szántóföld 5 holdastól 50 holdig parcellákban is.**

Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

**Aranyat-ezüstöt,**  
brillántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhoz is elmegek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

**Tanuló,**  
ki két középiskolát végzett, felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

**A Margit-fürdő**  
gőzfürdő osztálva a husvétü ünnep mindkét napján is délelőtti férfiak, délután a nők részére van nyitva. Kád és iszapfürdő egész nap kapható úgy férfiak, mind nők részére.

**Eladó ház.**  
Darabos-utca szép sarokház, rajta uri lakással, szép parkirozott udvarral, olcsón eladó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

**Jótállás** a biztos eredményért.



### Rekter Oszkár

nagybányai ny. főkapitány és falbaromfi-tenyésztőnek nagy-szerű találmánya a

### "PATKÁNY"

patkányirtó-szer (nem mérge), mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és fölösleg minden más 1 doboz ára 3 K

mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. — Ismeretű prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a PATKÁNY-gyár egyedüli elárusítója, a Torontáli Agrárbank Részvénytársaság Nagybecskerekben.

**Manikér**  
vibrációs szépségápolás, ondulolás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer József hűgyjodrász, József kir. herceg-utca 3. sz., a Katona Ötthon mellett.

## Valódi Málnaszörp

elismert kitűnő minőségű, kapható

**"ALMÁDIA"**

gyümölcskonzervgyárban Debrecen.

Raktár: Szepességi-utca 49. szám.

TELEFON 777.